

Власти Таджикистана заблокировали «народный» счетчик умерших от пневмонии

В Таджикистане заблокировали доступ к сайту kvtj.info, на котором граждане могли поделиться информацией о погибших от пневмонии и COVID-19, передает «Азия-Плюс».

На сайте любой желающий имеет возможность пополнить список, указав имя, возраст, место работы и жительства умершего и дополнительную информацию. В большинстве случаев в качестве источников информации указываются родственники погибших, СМИ или врачи. В подтверждение смерти от коронавируса чаще всего приводится факт похорон покойного медработниками, а не близкими, или последующая смерть родственников от болезни со схожими симптомами.

Кто запустил проект и занимается модерацией списка, неизвестно. По данным сервиса [Who is](http://Who.is), домен сайта зарегистрирован в Панаме, данные о владельце отсутствуют.

На 17:35 мск 11 мая в списке значились имена 152 умерших. Среди них — бывший председатель государственного «Амонатбанка» Рухулло Хакимзода и его сын Кароматулло, [скончавшиеся](#) 11 мая, предположительно, от коронавируса.

В Министерстве здравоохранения Таджикистана заявили, что информация, размещенная на сайте, не соответствует действительности, поскольку погибшими от коронавирусной инфекции считаются исключительно те люди, у кого диагноз был подтвержден лабораторно.

«По каждому случаю заражения и смерти от коронавируса министерство готовит подробный отчет для ВОЗ и других международных организаций. Поэтому каждый случай изучается подробно. В настоящее время в интернете все смерти приписывают коронавирусу, хотя многие люди в эти дни умирают и от других болезней», — сообщили в пресс-службе Минздрава.

В ведомстве призывают доверять исключительно официальным данным, согласно которым на 11 мая [зарегистрирован](#) 661 случай заболевания COVID-19, 21 человек погиб.

Власти Таджикистана [сообщили](#) о первых 15 случаях заражения коронавирусом в стране 30 апреля. С начала апреля в республике был отмечен рост заболеваемости пневмонией. Однако чиновники отрицали проникновение коронавируса в Таджикистан и объясняли увеличение заболевших неблагоприятной погодой.

<https://fergana.news/news/117985/?country=tj>